



马怀龙(右一)和边检站民警探望困难群众。

早报5月7日讯 近日,山东出入境边防检查总站董家口边检站暖心“董”你志愿服务队和青岛公安马怀龙金盾志愿服务队,联合开展志愿服务活动,走访社区困难群众,弘扬志愿服务精神,传递社会爱心和温暖。

早报新闻人物马怀龙是青岛市公安局市北分局兴隆路派出所的一名社区民

警。从警16年来,马怀龙主导成立了“马怀龙金盾志愿服务队”,长期照顾46个孤残家庭,调节各类矛盾纠纷3700余件。他本人也被授予“全国最美基层民警”、“第九批全国岗位学雷锋标兵”、2024年一季度“中国好人”等荣誉称号。

此次活动中,董家口边检站的民警们与马怀龙一起来到困难群众家中,与

暖心“董”你 警民一家亲

早报新闻人物
马怀龙与董家口边
检站民警共同走访
困难群众

他们亲切交流,详细询问了他们的身体状况和家庭情况,了解他们的生活需求,并为他们送上了水果、牛奶等生活物资。“你们每年都能想着我们,这次又来看我,还带了这么多东西,谢谢你们!”“大娘,这是我们应该做的,尽一点绵薄之力。”房间里不时传来阵阵暖心的笑声,彰显着警民一家亲的“鱼水深情”。

“作为一名党员民警,只有心怀人民,才能干好工作,只有人民满意,才能无愧初心。”获评“全国优秀人民警察”“山东省优秀五四青年志愿者”的董家口边检站民警胡云龙说道。

活动结束后,董家口边检站暖心“董”你志愿服务队正式加入到青岛公安

马怀龙金盾志愿服务队这个大家庭中。民警们纷纷表示,在今后的工作中,将在马怀龙的带领下,多为社区群众办实事、解难题,为国家安全、社会安定、人民安宁贡献自己的力量。

近年来,董家口边检站始终秉承为民情怀,牢记为民初心,深入践行新时代“枫桥经验”,依托山东边检总站“国门正能量”等平台,成立暖心“董”你志愿服务队,用心、用情解决好群众的“急难愁盼”,用一件件暖心事、一次次解民忧,拉近警民距离,和谐警民关系,用实际行动诉说着警民一家亲的“暖心暖事”。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 章宇 李明珠 摄影报道)



胶州温馨巴士公交驾驶员陈永昌。

早报5月7日讯 近日,青岛城运控股交集团胶州温馨巴士公司接到市民姜女士打来的电话,对及时救助落水群众的3506路公交驾驶员陈永昌表示感谢。

5月1日15时30分左右,休假中的陈永昌前往自家果园,途经前官庄村时,看到水库旁一名青年男子正打算脱衣下水。陈永昌上前询问原因,原来该青年

在钓鱼时,鱼竿被鱼拖走,他打算下水取回。陈永昌表示目前水温较低,劝他不要冒险下水,以免发生危险。然而,青年表示自己会一点水性,捞起鱼竿就上来,用不了多长时间,随后便跳入水中。不一会,在果园中忙活的陈永昌发现青年在水中不断下沉,水面上冒出串串水泡。陈永昌意识到发生了意外,立即跑

水中救人 他眼疾手快

温馨巴士3506
路公交驾驶员陈永
昌紧急救助水库溺
水男子

到水边,迅速找来一根长木头作为救援工具,卷起裤腿蹚入水中,用木头将青年拉向岸边,经过一番紧张救援,最终将其救回岸上。

5月7日,记者联系了陈永昌,听他讲述了事情过程。“当时我恰巧在附近,发现一名青年要下水捞鱼竿。他下水1分钟左右就开始挣扎,身体没入水中,只有头露出水面。”陈永昌回忆道,见此情景,他立即跑过去用岸边的木头将青年拉了上来。“好在发现及时,他上岸后意识清醒,只是有点吓坏了,我就陪他在岸边缓了10多分钟。”

“那天回老家休息,出去钓鱼的时候,一不留神鱼竿被鱼拖走了,就想下水快速

把鱼竿捞回来,没想到水会这么深、水温这么低,下水没多久就感觉身体不停地下沉。”被救青年表示,获救后他感到很后怕。

事后,青年男子的母亲姜女士特地拨打表扬电话,对陈永昌表示了深深的谢意。“那天孩子穿着湿衣服回家,我了解事情经过后,腿都吓软了,如果不是遇到了好心人,不知道后果会有多严重。非常感谢这位司机师傅的及时救援,感谢他的见义勇为。”姜女士感激地说道。

“当时事发突然,根本没有多想,就是想着先救人。这是举手之劳,只要人平安无事就是最好的结果。”陈永昌说道。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 林静 摄影报道)



地方领导为军属送上鲜花、立功喜报。

早报5月7日讯 日前,即墨东凯伴山蓝庭小区锣鼓喧天,正在举行一场特别的仪式,即墨区退役军人事务局联合即墨区人民武装部、通济街道办,为荣立二等功的现役军人刘凯亲属送去立功喜报。

这份立功喜报不仅是对刘凯卓越战绩的肯定,更是对军属默默付出的最高赞誉。“恭喜!恭喜!”地方领导分别为刘凯亲属送上鲜花、立功喜报、慰问金,以及“一人立功,全家光荣”的绶带。

据了解,刘凯是中国空军一级飞行

军中立功 喜报送到家

即墨区为荣立
二等功的现役军人、
一级飞行员刘凯家
庭送去立功喜报

员,现任部队飞行教员。从事飞行事业以来,他工作成绩突出,多次受到上级表彰。作为一名飞行教官,刘凯不仅传授飞行技术,更注重思想和作风的培养,所带学员多次被评为“尖子学员”和“优秀学员”。作为大队教研骨干,他不断吸收先进教学理念,积累了丰富的教学改革经验。

座谈会上,地方领导向刘凯的家人表示热烈的祝贺,感谢他们为国家和军队培养出如此优秀的军人,并期望刘凯能够继续保持优良的作风,为国家的强军事业再创新的辉煌。刘凯的家人也表

达了他们的决心和信心:“我们将继续全力支持刘凯在部队的成长和进步,做他最坚强的后盾,希望他能够继续在部队中踏实努力,勇攀高峰,争取再创佳绩,为国家争光,为家人争气。”

近年来,即墨区退役军人事务局通过开展军地联合为立功受奖的现役军人家庭送喜报、走访慰问军属等拥军优属活动,让功臣之家享受荣光,不断提升军人军属的归属感、获得感和成就感,营造拥军优属的良好氛围,为国防建设凝聚更多的正能量。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 李发本 摄影报道)